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О сроках и местах регистрации на сдачу единого государственного экзамена на территории Ростовской области в 2014 году.
Минобразование Ростовской области информирует граждан, что регистрация заявлений на сдачу единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) в 2014 году с указанием перечня учебных предметов, по которым участник ЕГЭ планирует сдавать ЕГЭ в период проведения государственной итоговой аттестации обучающихся (май - июнь месяцы) осуществляется до 1 марта 2014 года в местах регистрации на сдачу ЕГЭ:

- обучающиеся, освоившие образовательные программы среднего общего образования и допущенные в установленном порядке к государственной итоговой аттестации (выпускники текущего года) - в образовательную организацию, в которой они осваивают общеобразовательные программы;

- обучающиеся образовательных организаций среднего профессионального образования - в образовательную организацию, реализующую общеобразовательные программы;

- лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ о соответствующем уровне образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования – для лиц, получивших документ о соответствующем уровне образования до 1 сентября 2013 года), в том числе лица, у которых срок действия ранее полученного свидетельства о результатах ЕГЭ не истек (выпускники прошлых лет) - в муниципальный орган, осуществляющий управление в сфере образования, по месту своей регистрации (жительства);в Орловском районе
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- лица, не завершившие среднее общее образование (не прошедшие государственной итоговой аттестации или получившие на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные результаты) - в аккредитованную образовательную организацию, реализующую общеобразовательные программы;

- граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях - в муниципальный орган, осуществляющий управление в сфере образования, по месту своей регистрации (жительства).

При регистрации на сдачу ЕГЭ необходимо иметь при себе следующие документы:

- паспорт гражданина Российской Федерации или другой документ, удостоверяющий личность, в соответствии с законодательством (для всех категорий участников ЕГЭ);

- копия рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (для участников ЕГЭ с ограниченными возможностями здоровья);

- оригинал справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (для участников ЕГЭ - детей-инвалидов и инвалидов);

- оригинал документа об образовании (при необходимости с переводом с иностранного языка) (для участников ЕГЭ – выпускников прошлых лет);

- копия справки об обучении в образовательной организации, реализующей общеобразовательные программы (для участников ЕГЭ – лицам, не завершившим среднего общего образования (не прошедшим государственной итоговой аттестации или получившим на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные результаты).

В случае невозможности регистрации на сдачу ЕГЭ самим участником заявление на участие в ЕГЭ могут подать его родители (законные представители) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченные лица на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности
 



	


	

	


